

习近平会见出席2019年“创新经济论坛”外方代表

创新成果应惠及全球 而不应成为埋在山洞里的宝藏

新华社北京11月22日电(记者白洁)国家主席习近平22日在人民大会堂会见出席2019年“创新经济论坛”外方代表。习近平指出,创新是当今时代的重大命题。世界正在经历百年未有之大变局,新一轮科技革命和产业变革迅猛发展。人类面临的共同挑战需要各国携手应对。没有一个国家可以成为独立的创新中心,或独享创新成果。创新成果应惠及全球,而不应成为埋在山洞里的宝藏。中美等国都是创新大国,中国愿意和包括美国在内的世界各国开展创新合作,更好造福两国人民和世界人民。习近平强调,中国是拥有五千年文明史

的大国,历史上四大发明曾经为人类文明进步作出巨大贡献。鸦片战争以来,中国沦为半殖民地半封建社会,但中国人民并没有屈服,而是奋力探索民族复兴之路。新中国成立70年来,中国发生了翻天覆地的变化,其根本原因在于我们找到了一条符合中国国情、顺应时代潮流、得到人民群众拥护支持的正确道路,这就是中国特色社会主义。今天,中国人民充满高度自信,将坚定不移沿着这条道路走下去。我们提出实现中华民族伟大复兴的中国梦,但这个梦绝不是“霸权梦”。我们没有准备去取代谁,只不过是让中国恢复应有的尊严和地位。我们已经取

得了辉煌成就,但我们不会在世界上颐指气使,而是继续秉持“和而不同”的传统理念,坚持走和平发展道路,致力于与世界各国开展互利合作。中国坚持改革开放,既大胆创新,又摸着石头过河,越是面临阻力,越是迎难而上,加大开放。我对中国的发展前景充满信心。美国前国务卿基辛格、美国前财长保尔森、埃及旅游部部长马沙特、日本前外相川口顺子、瑞士信贷集团全球首席执行官谭天忠等外方代表先后发言。他们高度评价中国发展取得的伟大成就以及为世界和平与发展作出的重要贡献。他们认为,当前保护

主义引发贸易摩擦,世界形势充满不确定性。在此背景下,中国继续推进改革开放,对于促进全球可持续发展和国际关系稳定具有重要意义。各方应加强各领域创新合作,全力避免出现“经济铁幕”。大家赞赏习近平主席提出的“一带一路”倡议,愿积极参与共建“一带一路”。会见前,习近平同外方代表集体合影。刘鹤、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。2019年“创新经济论坛”以“新经济,新未来”为主题,围绕创新主要领域、发展趋势、社会影响等展开研讨,全球60多个国家500多名政商界代表出席。

习近平会见美国前国务卿基辛格

新华社北京11月22日电(记者白洁)国家主席习近平22日在人民大会堂会见美国前国务卿基辛格。习近平赞赏基辛格博士多年来为促进中美两个伟大国家关系发展投入的真挚感情和作出的积极努力,表示他所作的重要贡献将载入史册。希望他健康长寿,继续做中美关系的促进者和贡献者。习近平指出,当年博士以深邃的历史眼光和对中国传统文化的深刻理解,同两国时任领导人一道,推动中美这两个国情不同的国家实现了关系正常化,这一创举至今仍在对中美两国和世界产生重要影响。当前中美关系正处在关键当口,面临一些困难和挑战。中国传统文化注重和而不同,讲究纲举目张。中美双方应该就战略性问题加强沟通,避免误解误判,增进相互了解。双方应该从两国人民和世界人民根本利益出发,相互尊重,求同存异,合作共赢,推动中美关系朝着正确方向向前发展。基辛格表示,我很荣幸在过去50年里近百次访问中国,亲眼目睹中国发生翻天覆地的变化。50年来,中美关系有过起伏波动,但总的方向始终是向前的。现在,时代背景已发生了变化,中美关系的重要性更加突出。双方应该加强战略沟通,努力找到妥善解决分歧的办法,继续开展各领域交流与合作,这对两国和世界都至关重要。杨洁篪、王毅等参加会见。

习近平会见国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃

新华社北京11月22日电(记者白洁)国家主席习近平22日在人民大会堂会见国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃。习近平欢迎格奥尔基耶娃女士作为国际货币基金组织总裁首次访华。习近平指出,当前全球经济增长趋缓,下行风险加大,保护主义抬头,多边主义和自由贸易面临严峻挑战,国际社会对国际货币基金组织的作用有着更高期待。希望在你领导下,国际货币基金组织进一步完善国际货币及其治理体系,提高新兴市场国家和发展中国家代表性和发言权。习近平指出,中方积极倡导共商共建共享的全球治理观,坚决反对保护主义,维护以世界贸易组织

为核心的多边贸易体制。希望国际货币基金组织继续在全球贸易议程中发挥积极作用,维护公平开放的全球金融市场,推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。近年来,中国和国际货币基金组织在加强共建“一带一路”国家能力建设、提升软环境方面开展了很好合作。中方愿同国际货币基金组织不断深化合作。习近平强调,中国经济发展有着巨大韧性、潜力和回旋余地,经济长期向好的态势不会改变。中国将坚持新发展理念,推动经济高质量发展,持续推进更高层次的对外开放,为世界经济增长带来更多机遇。我对中国的发展充满信心。格奥尔基耶娃祝贺中国人民共

和国成立70周年,表示明年中国将实现全面脱贫,这对于中国 and 整个世界都具有里程碑意义。中国通过改革开放实现了经济持续强劲增长,相信中国未来在包括金融、资本等各个领域都将继续保持开放。国际货币基金组织高度重视并将继续致力于深化同中国合作。当前,个别国家挑起贸易争端,世界经济处于艰难时期,国际货币基金组织坚定支持维护自由开放贸易,努力实现和平的贸易关系,愿同国际货币基金组织进行与时俱进的改革,提升新兴经济体的分量。愿同中方积极构建人类命运共同体,加强共建“一带一路”合作,帮助发展中国家实现更好发展。王毅等参加会见。

习近平接受19国新任驻华大使递交国书

新华社北京11月22日电 国家主席习近平22日下午在人民大会堂接受19国新任驻华大使递交国书。人民大会堂北门外,礼兵整齐列队,号手吹响迎宾号角。使节们相续抵达,沿红地毯拾级而上,进入北京厅,依次向习近平递交国书。他们是:拉脱维亚大使马尼卡、缅甸大使苗丹佩、荷兰大使贺伟民、约旦大使侯赛因、斯洛文尼亚大使苏岚、加拿大大使鲍达民、布基纳法索大使孔波雷、老挝大使坎莫、文莱大使拉赫玛尼、越南大使范星梅、哥斯达黎加大使德尔加多、孟加拉国大使扎曼、卢旺达大使基莫尼奥、泰国大使阿塔育、埃及大使巴德里、巴拿马大使甘林、新加坡大使吕德耀、哈萨克斯坦大使柯依舍巴耶夫、古巴大使佩雷拉。习近平欢迎各国使节来华履新,请他们转达对各自国家领导人和人民的诚挚问候和良好祝愿。习近平指出,中国高度重视同各国友好关系发展,愿同各国增进政治互信,深化务实合作,加强人文交流,共建“一带一路”,更好造福各国人民。中国政府将为各国使节履职提供便利和支持,希望使节们为深化中国同各国友谊、推动双边关系发展作出积极贡献。使节们转达了各自国家领导人对习近平的亲切问候,高度评价新中国成立以来取得的伟大成就以及中国为维护世界和平、促进共同发展发挥的积极和建设性作用。他们表示,各国愿同中国加强交往合作,积极参与共建“一带一路”。他们对出使中国深感荣幸,将致力于推动各自国家同中国双边关系发展。王毅参加上述活动。



党的十八胜利召开

2012年11月8日至14日,中国共产党第十八次全国代表大会在北京举行。大会通过了胡锦涛所作的《坚定不移沿着中国特色社会主义道路前进,为全面建成小康社会而奋斗》的报告和《中国共产党章程(修正案)》,批准了中央纪律检查委员会的工作报告,选举产生了新一届中央委员会和中央纪律检查委员会。党的十八大是在我国进入全面建成小康社会决定性阶段召开的一次十分重要的会议。大会回顾总结过去五年的工作和党的十六大以来的奋斗历程及取得的历史性成就,确定全面建成小康社会和全面深化改革的目标,阐明中国特色社会主义道路、中国特色社会主义理论体系、中国特色社会主义制度的科学内涵及其相互联系。大会把科学发展观同马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想一道确立为党的指导思想并载入党章。发展中国特色社会主义是一项长期的艰巨的历史任务。党的十八大肩负着全党全国各族人民的信任和期待,凝聚亿万人民的智慧和力量,开启了具有许多新的历史特点的伟大进军,开启了中国特色社会主义的新时代。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,团结带领全党全国各族人民,高举中国特色社会主义伟大旗帜,锐意进取,攻坚克难,继往开来,全面建成小康社会、夺取中国特色社会主义新胜利展现出更加广阔的前景,社会主义现代化和中华民族伟大复兴展现出更加壮丽的前景,中国人民和中华民族的美好未来展现出更加灿烂的前景。新华社北京11月22日电

黄河文化助力新时代“百花”气象

中国金鸡百花电影节是中国历史最为悠久,影响和规模最大,最专业、最具权威性的电影评奖活动,已先后走过了北京、广州、长沙、昆明、重庆等27个城市,留下了难忘的影像记忆。据主办方介绍,中国金鸡百花电影节大众电影百花奖的颁奖,多年以来坚持在不同的城市举办,一方面是为了体现百花齐放、百家争鸣的文艺方针,另一方面也是为了使更多的城市文化得以展现,更多的人民群众能够享受到中国电影的繁荣发展。2020年,当金鸡百花电影节遇见郑州,当亿万中原人民对电影艺术的倾心探索和无尽热情被点燃,即将到来的第29届中国金鸡百花电影节会有什么特别之处?昨晚举办的“郑州之夜”用四组推介节目解答了公众的疑问。成为一代人集体回忆的电影《少林寺》主题曲《牧羊曲》,曲风柔美,旋律婉转,在歌声带来的满满的回忆中,来自郑州嵩山少林寺武僧团的精彩武术表演《少林少林》震撼全场。著名豫剧表演艺术家柏青与小戏曲演员带来的传统剧目《花木兰》《穆桂英挂帅》,展现着河南郑州戏曲之乡的魅力,让中原腔调回荡嵩岛。杂技舞蹈《追梦》,用另一种语言表达了我们都是新时代的追梦人,“有梦想就有目标,有希望才会奋斗”的精神和责任担当。

让黄河文化催生新时代“百花”气象

“树高千尺,不忘根在哪里……”青年歌手平安一曲《归来》,唱出老家河南的感情邀约;老家河南,等您归来。“我出生在河南开封,我喝的第一口水是黄河水,无论在哪儿,我都不会忘了我的根,是在这片中原厚土。”正如老艺术家王晓棠所说,黄河文化生生不息,欢迎世界各地的华人电影工作者都到河南郑州去寻根问祖,探究黄河文化、讲述中原故事。郑州是一座蓬勃发展的活力之城 郑州不仅是一座历史底蕴深厚的人文古都,更是一座经济社会蓬勃发展的现代化大都市。郑州是全国公路、铁路、航空、通信兼具的综合性交通枢纽,是全国普通铁路和高速铁路网中唯一的“双十字”中心,以郑州为中心的全国“米”字形高铁网已经基本成型。中欧班列(郑州)实现每周“去八回八”均衡运营,郑州一卢森堡“空中丝绸之路”建设得到充分肯定。郑州航空港经济实验区、国家自主创新示范区、中国(河南)自贸试验区、跨境电商综合试验区等国家战略平台相继落地。特别是2016年底,国家明确提出支持郑州建设国家中心城市,标志着郑州的发展站在了新的历史起点上,开启了向全国乃至全球城市体系中更高层次城市迈进的新征程。

国家统计局修订2018年GDP初步核算数



任何干预香港事务的企图注定失败

美国国会不顾中方的强烈反对,一意孤行通过有关涉港法案,假“人权”“民主”之名,行混淆是非、颠倒黑白之实,为反中乱港势力和暴徒撑腰打气,企图把香港推向持续动荡的深渊,实现遏制中国发展的政治图谋。我们正告美方,任何搞乱香港、损害中国良好发展局面的企图都是痴心妄想,任何干预香港事务的企图注定失败。5个多月来,香港持续发生的激进暴力犯罪行为,严重践踏法治和社会秩序,严重破坏香港繁荣稳定,严重挑战“一国两制”原则底线。近期暴徒更是几近疯狂,制造多起令人发指的恶性犯罪事件,致使无辜平民死亡、警员严重受伤、商铺被打砸烧、交通大面积瘫痪、学校被迫停课,广大香港市民的基本权利和自由受到严重侵害和威胁。大量事实表明,美国反华势力与香港反中乱港势力狼狈为奸,是香港持续暴乱的主要推手。从暗地里煽动挑拨到公然赤膊上阵,美方从未停止插手香港事务。此次美国国会有关涉港法案更是无视客观事实,无视香港居民的福祉,无视国际法和国际关系的基本准则,把暴徒丧失底线、泯灭人性的行径美化为追求“人权”与“民主”,赤裸裸地为反中乱港势力撑腰壮胆,其本质就是要搞乱香港,甚至毁掉香港。这是对中国人民和根本利益的严重损害。美方火中取栗,只会引火烧身。回归以来,“一国两制”实践在香港取得了举世公认的成功,香港同胞享有比历史上任何时候都广泛的民主权利和自由。香港在国际经贸关系中的独特地位得到国际社会的广泛认同和尊重,这一独特地位由基本法赋予,非任何其他国家单方面施予。香港与包括美国在内的世界多个贸易伙伴建立了互惠互利的合作关系,过去10年,美国在香港赚取大量双边贸易顺差,美国驻港公司达到1344家,约有85000名美国人在港居住。一个繁荣稳定的香港,符合包括美国在内的国际社会的共同利益。美方一意孤行,不仅严重伤害包括香港同胞在内的14亿中国人民的感情,也将严重损害包括美国在内的世界各国的港利益。这种损人害己的行径,必将遭到国际社会的唾弃。香港是中国的香港,中国政府绝不允许任何外部势力在香港恣意妄为。美方切莫低估了中国政府维护国家主权、安全、发展利益,贯彻“一国两制”,维护香港繁荣稳定的坚定意志和决心;切莫低估了香港特区政府依法制止和惩治暴力活动的信心和勇气;切莫低估了香港社会渴望止暴制乱、恢复秩序的主流民意。任何人、任何伎俩都阻挡不了香港融入国家发展大局、中华民族实现伟大复兴的步伐。中央政府将继续坚定支持香港特区政府依法施政,坚定支持香港警方严正执法,坚定支持香港司法机关依法惩治暴力犯罪分子,保护香港居民生命财产安全,维护香港繁荣稳定。奉劝美方立即停止危险的“玩火游戏”,不要在错误的道路上越走越远。妄图破坏香港繁荣稳定、遏制中国发展的卑劣用心,必将以失败告终。新华社北京11月22日电

再迎盛会 文化郑州又添新彩

在城市发展中,文化是根、是魂。近年来,郑州通过大力发展文化事业、文化产业,努力挖掘利用郑州丰富的文化资源,着力做好文化传承发展工作,城市文化氛围进一步浓厚。随着经济实力和知名度的不断增长,郑州连续举办具有国内国际重大影响力的活动,比如上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第十四次会议、中国国际摄影艺术节、第十一届国际园林博览会等,今年9月郑州又承办了第十一届全国少数民族传统体育运动会,为郑州赢得了广泛赞誉。自2015年起,郑州在中国电影家协会的大力支持下,连续举办了“俄罗斯电影节”“班夫山地电影节”“海峡两岸电影交流展”“一带一路”国际电影节交流展”“根亲中国”微电影大赛等影视交流活动,受到了中国影协以及全国电影工作者的高度评价。由郑州市电影电视家协会组织拍摄的大型历史文化纪录片《商之都》,在中央电视台多次播出并翻译成多国语言播出;中国经典民族舞蹈《风中少林》、大型原创舞剧《水月洛神》《精忠报国》等剧目,享誉海内外。千余场大型专业展、国内外文化节日活动为郑州积累了丰富的组织经验,为成功举办金鸡百花电影节提供了坚实的保障。深厚的历史文化积淀、完善的文化基础设施、丰富的节会承办经验……我们有充分的理由相信——2020年在郑州举办的第29届中国金鸡百花电影节,将是一届具有中原特色和时代精神、精彩纷呈的金鸡百花电影节。